

浴霸、暖气、棉被、营养食谱……

# 动物们这个冬天过得好舒服

近期,拉萨的天气明显转凉,人们纷纷开启“保暖”模式,那么动物园里的动物们又是如何过冬的呢?据悉,为了让园内的动物们度过一个舒适安稳的冬季,罗布林卡管理处从10月底就开始提前对耐寒性较弱的动物采取了供暖措施。饲养员更是对动物们细心照料、精心呵护,通过使用供暖设施、增加饲料的精粮配比、做好笼舍的消毒清扫工作,让动物们安稳过冬。

文/图 记者 央金卓玛  
实习记者 旦增贡嘎



园内的鸵鸟。

上午11时许,罗布林卡动物园内游人渐渐多了起来,入园第一站,记者便看到了梅花鹿、豪猪,在它们的笼舍内,工作人员早已铺好了稻草当作它们的“床垫”。与悠然安静的梅花鹿相比,藏猕猴们可热闹多了,吃饱喝足后的它们有的在人造山上蹿下跳、有的在享受日光浴。

据罗布林卡动物园饲养员米玛介绍,像细尾獾、小熊猫、浣熊、袋鼠等动物最怕冷,天气寒冷时需要为它们提供一个较为舒适的温度。因此,动物园工作人员为它们各自的“小窝”都安装了浴霸保持温度,同时,每个房间内还安装有供暖设备,等天气寒冷时还会提供暖气。每个房间都有温度表,饲养员会时刻监测温度变化。

“每天下午5点左右,我们会提前打开浴霸让屋子升温,等屋内暖和些再把动物们赶回笼舍内,直到第二天早上出了太阳才会把浴霸关掉。”米玛说道。

在园内,记者看到鸚鵡、火鸡、鹌鹑等禽类动物的笼舍外,早已盖好棉被,里面还会有取暖器、温度表,工作人员每天都会测温,做适当的调整。如果早上是阴天或风很大时帘帘会一直盖着,等温度上升时再打开。

除了这些保暖措施,饲养员还会通过调整饲料来增强动物抵御严寒的能力。据了解,棕熊、梅花鹿、藏狼、雪豹等猛兽虽然抗寒能力较强,但饲养员们还是为动物制定了秋冬季营养食谱,在饲料中添加肉量既保证

高能量,又富含多种营养物质。

每到饭点,动物们听到远处传来的脚步声后,就会早早地来到铁门前,等待着饲养员的到来。米玛走进雪豹的圈舍投喂食物,除了有丰富的肉类食物外,动物们的饲料里还增加了维生素、钙、蛋白质等,增强抵抗力,还会投喂预防感冒的药物。同时,饲养员们每日上午准备好饲料后,就对动物笼舍逐个打扫卫生,确保动物圈舍干净。

园内的动物进食每天都会严格的定时、定量,投喂什么食物、怎样投喂都有严格的规定。游客不负责地喂食,很可能对动物本身带来很大的伤害,在此,罗布林卡动物园提醒广大市民游客,请勿乱投喂动物。

## 拉萨市教育局召开“双减”工作推进会

商报讯(记者 姜琳琳)为持续推进“双减”工作落实,进一步减轻义务教育阶段学生课业负担和校外培训负担,全面提高教育教学质量,保障中小学生健康成长,近日,拉萨市教育局召开“双减”工作推进视频会议。

据了解,今年,在拉萨市委、市政府的坚强领导、高位推动下,在各县(区)通力配合下,拉萨市圆满完成自治区教育厅下达的中职招生计划。会议要求,明年各县(区)要及早成立中职招生工作领导小组,提前谋划中职招生工作,切实履行主体责任,采取一切有效措施,调动一切可调动的力量,加大中职招生政策宣传,引导更多的初中毕业生接受中等职业教育。

## 拉萨市税务局举办第五期纳税人学堂

商报讯(记者 谭瑞华)近日,国家税务总局拉萨市税务局组织举办了第五期纳税人学堂。

讲师通过形象生动的PPT课件、通俗易懂的语言、丰富真实的案例进行了讲解。同时,针对增值税发票管理及契税、增量留抵政策进行了专项讲解,并重点围绕专票电子化、契税申报、涉税业务办理流程、电子税务局操作等问题进行“点对点、面对面、手把手”操作指引。

通过讲解出口退(免)税申报途径,精简申报资料,优化内部流转环节,推行全流程电子退库,实现出口退税申报和办理时间“双提速”,为出口企业增强周转运营能力提供了帮助。

# 草垛失火,拉萨消防紧急救援



救援现场。图由 迎伟 提供

商报讯(迎伟 记者 张雪芳)11月6日18时03分,拉萨贡嘎机场消防大队119调度中心接空港公安报警,机场附近塔巴林村一村民家草垛发生火灾,请求到场扑救。该消防大队值班干部请示拉萨贡嘎机场航空护卫部值班领导同意后,立即出动1台指挥车、1台重型水罐车、5名消防员赶赴现场。

赶到位于村居周边的麦草垛堆场后,消防人员发现麦草垛火势较大,如不及时扑救,极易引发大面积火灾,会威胁到周边居民的生命财产安全。与此同时,贡嘎县消防救援大队也调动了2辆车和8名消防员赶到现场,经与贡嘎县消防救援大队协同作战,火势于18时43分完全扑灭。随后,双方灭火车辆与人员对现场麦草垛易燃部位逐步清理,直至现场无明火,出动车辆与人员安全返回驻地。

在此,消防人员提醒广大市民,时值初冬,天干物燥,希望大家能够提高消防安全意识,坚决杜绝发生私拉电线、超负荷用电、充电,严禁在消防疏散通道内堆放杂物、堵塞消防应急通道等违规行为,切实做到消防安全人人有责,确保辖区消防安全。

## 拉萨市林草局多措并举部署森林草原防火工作

商报讯(记者 王静)为确保拉萨市今冬明春森林草原防火工作全面胜利,近日,拉萨市林草局多措并举安排部署森林草原防火工作。

据了解,拉萨市林草局通过在重点公益林区特别是国家森林公园、自然保护区内悬挂高密度的森林草原防火警示标牌,向进入林区人员宣传森林草原防火的注意事项、失火责任、损失影响等知识。目前,南山鹏鑫生态公园已设立宣传牌,绿色围城造林区域正在选址中。此外,林周县已在热振国家森林公园内安装设立警示标牌,其余涉及县(区)相关工作正在有序进行中。

# 光盘行动

## 厉行节约

珍惜粮食,远离浪费  
光盘行动,厉行节约



西藏商报